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Presidente. L'onorevole Chindamo non in-
siste? 

Chindaìno. No! 
Presidente. Allora rimane approvato il ca-

pitolo 76. 
Capitolo 77. Pesi e misure e saggio dei 

metalli preziosi - Indennità fìsse per spese di 
ufficio e di estatatura (Spese fisse), lire 29,200. 

Capitolo 78. Pesi e misure e saggio dei 
metalli preziosi - Compenso agli ufficiali me-
trici per il giro di verificazione periodica ai 
sensi dell'articolo 71 del regolamento per il 
servizio metrico, approvato col Regio Decreto 
7 novembre 1890, n. 7249 (serie 3a) [Spesa 
obbligatoria), lire 83,000. 

Capitolo 79. Pesi e misure e saggio dei me-
talli preziosi - Indennità varie - Strumenti, 
studi, riparazione di locali e di mobili - Com-
parazione quinquennale dei campioni metrici 
ed imballaggio e trasporto dei detti campioni, 
lire 43,810. 

Capitolo 80. Rimunerazione al personale 
metrico per lavori straordinari ; sussidi al 
personale stesso, alle vedove e famiglie, lire 
8,000. 

Capitolo 81. Pesi e misure e saggio dei 
metalli preziosi - Spese per la Commissione 
superiore dei pesi e delle misure e del saggio 
dei metalli preziosi - Studi scientifici - Inse-
gnamento degli allievi e spese d'ufficio per 
i laboratori centrali, lire 10,000. 

Capitolo 82. Pesi e misure - Restituzione 
e rimborsi di diritti di verificazione (Spesa 
d'ordine), lire 500. 

Capitolo 83. Partecipazione al manteni-
mento dell'ufficio internazionale dei pesi e 
delle misure in Parigi (Legge 26 dicembre 
1875, n. 2875), lire 9,000. 

Imbriaili. Domando di parlare. 
Presidente. L'onorevole Imbriani ha facoltà 

di parlare. 
Imbriani. Io vorrei conoscere dall'onorevole 

ministro d'agricoltura e commercio come ven-
gano spese queste 9 mila lire per la par-
tecipazione al mantenimento dell'ufficio in-
ternazionale dei pesi e delle misure in Pa-
rigi e chi sia l'incaricato nostro, il commis-
sario nostro, che s'invia colà e quali siano le 
diarie di cui è provvisto. Insomma vorrei sa-
pere come vengono spese queste nove mila 
lire. 

Boseiii, ministro di agricoltura e commercio. 
Chiedo di parlare. 

! Presidente. L'onorevole ministro ha facoltà 
! di parlare. 
! Boseiii, ministro di agricoltura e commercio. 
j Queste nove mila lire servono per le spese 
j del Comitato internazionale di pesi e misure, 
j in base ad una convenzione esistente tra varii 

Stati, e per l 'Italia approvata mercè una legge. 
| Se la nostra quota di contributo è accre-

sciuta, ciò non dipende da noi, poiché l'uf-
ficio internazionale è a Parigi, ed alla sua 
manutenzione concorrono i diversi Stati con-

j traenti in base alla convenzione ora ricordata. 
S Ciò non ostante non si è aumentato lo stan-

ziamento. 
| L'Ttalia non ha personale proprio in quel-
| l'ufficio; ma, come le altre potenze, ha nel Co-

mitato un proprio delegato, il quale, aggiungo, 
non ha mai presentato alcun conto di spesa. 

Imbriani. Non c'è personale. Dunque sono 
9 mila lire in oro che si mandano là. E se 

j è cosa utile sta bene! Questo volevo sapere. 
| Presidente. Rimane così approvato il capi-
' tolo 83. 
| Statistica. — Capitolo 84. Statistica - Re-
j tribuziori agli impiegati straordinari ed al 
! personale di servizio ; compensi ad impiegati 
| di ruolo e straordinari per lavori e ricerche 

negli uffici pubblici, biblioteche ed archivi; 
i indennità, lire 183,000. 

Capitolo 85. — Statistica - Acquisto di 
pubbblicazioni statistiche, lavori di carto-
grafia e stereogrammi, contatori ed altri istru-
menti, mobili, scaffalatura, locali, trasporti, 
facchinaggio e spedizione di stampati, 20,000 
lire. 

Economato generale. — Capitolo 86. Eco-
nomato generale - Personale (Spese fìsse), 23,703 
lire. ' 

Su questo capitolo l'onorevole Canegallo 
ha proposto il seguente ordine del giorno: 

« La Camera invita il Ministero a disporre 
che presso il solo Economato generale si rac-
colgano tutte le spese d'ufficio dei singoli 
Ministeri, e che ogni anno sia presentato col 
bilancio di prima previsione un allegato con-
tenente la ripartizione di tali spese d'ogni 
Ministero ripartite per categoria. » 

L'onorevole Canegallo ha facoltà di par-
lare per svolgere quest'ordine del giorno. 

Canegallo. Dopo tutte le economie che sono 
state proposte nel bilancio, economie, che si 
riferiscono a servizi molto utili e molto irn-

, portanti, quali, ad esempio, le scuole profes-


